Sprawozdanie
III. Międzynarodowe Warsztaty medialne w Münster

28.03. – 04.04. 2008
Organizatorzy: 
· Akademie Franz Hitze Haus, Münster
· Dethloff Deutschschule, Szkoła Języka Niemieckiego, Lublin

Uczestnicy: 
· uczniowie Dethloff Deutschschule, Szkoły Języka Niemieckiego

     w Lublinie (21), 

· uczniowie gimnazjów: Freiherr vom Stein Gymnasium Leverkusen, Annette - Gymnasium Münster, Ratsgymnasium Münster, Schillergymnasium Münster (19), Joseph-Haydn-Gymnasium Senden

Projekt dofinansowany przez Polsko-Niemiecką Wymianę Młodzieży
Podczas spotkania młodzieży polskiej i niemieckiej, bazując na „Word-Wide-Web” ,

szczególną uwagę poświęcono globalnym możliwościom komunikacyjnym pomiędzy młodzieżą w internecie.

„Web 2.0” to formy komunikacji medialnej, nad którymi  wspólnie pracowaliśmy podczas warsztatów, czyli: gazeta medialna, audycja radiowa, produkcja filmów i teatr. Staraliśmy się z pomocą referentów i zaproszonych prelegentów poszerzyć/uporządkować posiadaną wiedzę na tematy:
· jak funkcjonuje współczesna komunikacja w internecie

· jakie stwarza możliwości
· jak sami możemy aktywnie w niej uczestniczyć

· jakie niebezpieczeństwa ukrywa ten ogromny, medialny świat

Pracowaliśmy w grupach mieszanych. Komunikacja wewnątrz grup i pomiędzy grupami była rewelacyjna. Musieliśmy się wykazać nie tylko kreatywnością ale też 

w krótkim czasie przyswoić mnóstwo nowych pojęć. Na szczęście w każdej grupie znalazły się osoby, które potrafiły radzić sobie z obsługą skomplikowanych programów.

Pracowaliśmy bardzo intensywnie od 9.00  do 22.00 i mimo to w każdy wieczór 

(a właściwie nocą) udawało nam się wyrwać trochę czasu na wspólne dyskusje, zabawy, śpiewanie. Podczas prezentacji ostatniego dnia spotkania sami byliśmy zdziwieni a jednocześnie ogromnie dumni,  ile udało nam się razem zrobić w tak krótkim czasie.

I to było najpiękniejsze !

1. Sprawozdanie z pracy grupy teatralnej 
Opiekunem grupy teatralnej była Pani Ulla Krawczyk, pedagog teatralny. Przy wyborze warsztatów kierowaliśmy się naszymi zainteresowaniami i pasjami, które zostały w pełni zaspokojone. Podczas pracy w grupie teatralnej odkrywaliśmy tajniki gry scenicznej oraz poznawaliśmy ćwiczenia na zdolność koncentracji. Nasza praca opierała się na improwizacji, więc wszyscy członkowie grupy mieli wykazać się kreatywnością. Mimo, iż zajęcia wymagały wysiłku intelektualnego byliśmy nimi zachwyceni, gdyż rozwijały naszą wyobraźnię i koordynację ruchową. Dzięki nim łatwiej nam było się przełamać i otworzyć na drugiego człowieka. 
Młodzież niemiecka okazała się bardzo miła i wyrozumiała, poprawiając nasze drobne błędy językowe. Integrację z Niemcami ułatwiły wieczorne wycieczki oraz spotkania, podczas których poznawaliśmy nawzajem swoje zainteresowania. Warto wspomnieć, że nie omijaliśmy także trudnych tematów politycznych i kulturowych ( Po przełamaniu pierwszych lodów, wspólna praca była przyjemnością i zabawą. 
Największym minusem był brak możliwości pracy w czterech grupach naraz. Liczne referaty i spotkania umożliwiły nam lepsze poznanie tematu @Generation nad którym pracowaliśmy. Główny cel, który chcieliśmy osiągnąć – nawiązanie kontaktów z młodzieżą niemiecką, poszerzenie wiedzy z komunikacji internetowej i polepszenie znajomości niemieckiego - został osiągnięty w stu procentach. Mamy nadzieje, że w niedługim czasie będziemy mieli możliwość kolejnego wspólnego wyjazdu do Niemiec. Już cieszymy się na spotkanie z naszymi rówieśnikami we wrześniu w Motyczu.
Premiera naszej sztuki : „Willkommen in der Cyberwelt” odbyła się 4 kwietnia o godzinie 10.30 podczas prezentacji wszystkich prac, w obecności uczestników warsztatów, zaproszonych gości, nauczycieli i rodziców naszych niemieckich rówieśników i została bardzo ciepło przyjęta przez licznie zgromadzoną publiczność.
Nasz występ możecie podziwiać w sieci pod: 
http://www.youtube.com/watch?v=1IiRJ4Uwjmw 

W grupie teatralnej pracowali: Grydek Łukasz, Hołysz Edyta, Kuty Małgorzata, Łojko Anna, Węglarz Ewa, Włodarczyk Paulina, Dornhege Franciskus, Cansay Hilal, Simsek Meryem i Wolf Silas
2. Sprawozdanie z pracy grupy filmowej

Grupę filmową wprowadzał w tajemną wiedzę robienia krótkich form filmowych Pan Janusz Hamerski, pedagog filmowy. Uczyliśmy się jak pracować z kamerą i aparatem cyfrowym, poznaliśmy kilka  programów do tworzenia filmów, opracowywania zdjęć oraz podkładania utworów muzycznych i napisów pod gotowe projekty. Podzieliliśmy się na cztery zespoły, z których każdy miał określone zadanie do wykonania, a mianowicie zrealizowanie samodzielnie wymyślonego pomysłu na:  portret, intro , reportaż i kurs językowy. 

 Do dyspozycji mieliśmy profesjonalny sprzęt do wywiadów, filmowania/robienia zdjęć i odpowiednie programy oraz dostęp do Internetu. 

Pod kierownictwem Pana Janusza Hamerskiego stawialiśmy nasze pierwsze kroki w świecie mediów. Wcale nie było łatwo. Na szczęście Pan Janusz na okrągło stał do naszej dyspozycji a Maciej Wierbol wszystkim życzliwie służył swoją ogromną wiedzą. Wszyscy pracowali rzetelnie i dokładnie  w przyjaznej atmosferze. Nie było problemów językowych, jak nie wystarczał niemiecki to był angielski. Poza tym Pan Hamerski jest Polakiem. Co udało nam się wypracować w tak krótkim czasie – obejrzyjcie sami : 
· http://pl.youtube.com/watch?v=U-PXiQl1AhQ
· http://pl.youtube.com/watch?v=F7ShYDSewTc
· http://pl.youtube.com/watch?v=0dYbeUn46iE
· http://pl.youtube.com/watch?v=3KjqRv42K1Q
oraz nagrać i „obrobić” premierę sztuki grupy teatralnej: ”Willkommen in der Cyberwelt” http://www.youtube.com/watch?v=1IiRJ4Uwjmw 

Międzynarodowe warsztaty medialne umożliwiły naszej grupie bliższy kontakt z przyjaciółmi z Niemiec. Wspólna, bardzo wytężona i trudna praca pozwoliła nam się lepiej poznać. Najpiękniejsze były jednak te krótkie, wspólne chwile na totalnym luzie. 
W grupie filmowej pracowali: Dziubek Aleksandra, Biernacka Karolina, Markowska Magdalena, Stasiak Łucja, Wetoszka Piotr, Wierbol Maciej, Jasper Sebastian,Chiran Andrea, Wiegers Nina, Weitkamp Annika, Weißenfels Julia, Yasa Ezgi
3. Sprawozdanie z pracy grupy dziennikarskiej (gazeta)

Warsztaty poprowadziło dwóch zawodowych dziennikarzy, Panowie Tim Karis i Tobias Düttmann.

Na spotkanie jechaliśmy zainteresowani tematyką, chęcią poprawienia znajomości języka niemieckiego oraz sprawdzenia, na ile jesteśmy w stanie porozumieć się z młodzieżą niemiecką podczas wspólnej pracy i w czasie wolnym. Dla nas ciekawe były także warsztaty dziennikarskie, które uświadomiły nam na czym polega praca reportera. Oczekiwaliśmy że wykłady oraz warsztaty będę ciekawe i tak naprawdę było. 
Warsztaty okazały się wyjątkowo interesujące ale i stresujące, ponieważ poziom językowy tej grupy był bardzo wysoki. Początkowe problemy związane z barierą językową na szczęście szybko minęły, a dalsza współpraca pomiędzy młodzieżą polską, niemiecką i naszymi referentami układała się bardzo dobrze. Wykłady, które towarzyszyły  warsztatom były bardzo ciekawe, jednak uważamy, że wykład o grupach nazistowskich w internecie, był bardziej skierowany do młodzieży niemieckiej. Najbardziej podobały się naszej grupie spotkania w redakcji, tak zwane Sitzungen.  Jesteśmy dumni z osiągniętego rezultatu końcowego i zapraszamy do przeczytania naszej gazety. Znajdziecie nas w sieci pod: 


· http://www.interpol.de.md
Pomimo dużej ilości zajęć staraliśmy się wygospodarować czas na indywidualne lub wspólne spotkania z naszymi nowo poznanymi rówieśnikami z Niemiec. Spotkanie w  Münster sprawiło, że czujemy się teraz pewniej w  języku niemieckim, mamy nowych przyjaciół i wiemy, że nasza ciężka praca u Dethloffa przynosi wymierne rezultaty i korzyści. Mamy nadzieję, że na następny wyjazd również pojedziemy, ponieważ „nasza gazetowa grupa” bardzo się zgrała.

W grupie tej pracowali razem: Dysput Olga, Mojak Małgorzata, Tryniecki Michał, Żynkowska Anna, Bobrowski Marvin, Freese Tobias, Fühner Maximilian, Munz Cornelia, Overhoff Linda, Schumacher Dawid.

4. Sprawozdanie z pracy grupy radiowej

Pracę w tej grupie koordynował referent -Johannes Wentzel, dziennikarz radiowy, który bardzo sumiennie i w przystępny sposób przekazywał uczestnikom swoją wiedzę i pomocne uwagi.

Praca grupy radiowej miała kilka etapów. Na początku uczestnicy przeprowadzili między sobą wywiady z zachowaniem podanych przez referenta technik i kryteriów dziennikarskich, dzięki czemu mogli nawzajem lepiej się poznać. Na tym etapie i następnych szczególnie zadbano o pracę w mieszanych zespołach polsko-niemieckich.  Potem uczestnicy przeprowadzali wywiady i ankiety wśród młodzieży z innych grup, następnie grupa podzieliła się na mniejsze zespoły. Każdy z zespołów przygotował reportaż na wybrany temat. myszkując również po internecie. Następnie ekipa techniczna zespoliła poszczególne reportaże w jedną całość, łącząc je za pomocą elementów muzycznych i moderatorskich i w ten sposób tworzyła audycję radiową. Audycja przygotowana została w języku polskim i niemieckim. Poza tym zredagowane zostało nagranie do internetu wyłącznie po polsku. Biorący udział pracowali w małych, zmieniających się podzespołach w obrębie grupy. 

Każdy z uczestników miał możliwość nauczenia się czegoś nowego, nawet jeśli wcześniej miał kontakt z komputerem i internetem. To dotyczy nie tylko nagrywania przy pomocy cyfrowego sprzętu audio lub też komputerowej obróbki dźwięku, ale wszystkich środków reporterskich (techniki zadawania pytań, kompozycji tekstu, słownictwa) używanych do tworzenia audycji radiowych. Wprowadzenie w tę fachową terminologię miało miejsce na początku warsztatów, a zaraz po nim wprowadzenie w cyfrową technikę nagrywania i obróbki audio na komputerze. Ćwiczenia przy mikrofonie i łączenie własnych pomysłów z wyuczonymi formami dziennikarskimi (np. wiadomość, ankieta, słuchowisko i in.) były dla wszystkich uczestników nowym i cennym doświadczeniem. Doprowadziło to do powstania wspólnego, harmonijnego poczucia przynależności do grupy. Uczestnicy pracujący nad audycją radiową rozumieli się w każdej sytuacji, ani grupa młodzieży z Niemiec, ani z Polski nie dominowała nad drugą. Już od pierwszego dnia warsztatów nie można było w ogóle mówić o dwóch grupach, lecz o jednej, zdefiniowanej nie przez narodową przynależność, ale przez chęć wytworzenia produktu medialnego – audycji radiowej. Uczestnicy z Polski wykazali się wysoką kompetencją językową i porozumiewali się bez problemów z młodzieżą z Niemiec. Ogólnie o całym zespole radiowym można powiedzieć, że był zdyscyplinowany, świadomy wyznaczonego celu, otwarty, chętny do pracy, ale także z poczuciem humoru i duchem pracy grupowej. 

 Rezultat  wspólnej pracy – ponad godzinna audycja radiowa zostanie wyemitowana na antenie radia Münster 29 kwietnia o godzinie 21.04 , trochę  w języku polskim i trochę w niemieckim. Znajdziecie nas również w sieci pod adresem:

· http://citymap-ms.de/mp3/nerds.mp3
· http://citymap-ms.de/mp3/nerds2.mp3
· http://citymap-ms.de/mp3/news.mp3
· http://citymap-ms.de/mp3/chat.mp3
· http://citymap-ms.de/mp3/hoer1.mp3
· http://citymap-ms.de/mp3/hoer2.mp3
· http://citymap-ms.de/mp3/sucht.mp3
· http://citymap-ms.de/mp3/abmod.mp3

Chociaż program spotkania obejmował dużo zajęć, zawsze można było znaleźć trochę czasu dla siebie i na spotkania z młodzieżą niemiecką. Także różnorodność wykładów dla wszystkich osób biorących udział w warsztatach, wpływa dodatnio na jego ocenę.

Polecamy każdemu – naprawdę warto!

W grupie radiowej pracowali razem: Flis Grzegorz, Kurzyp Katarzyna, Lerska Natalia, Pokrywka Katarzyna, Stasiak Jagoda, Bolin Verena, Kaisler Katharina, Övermöhle Stefan
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